Prima domenica di Quaresima – 18 febbraio 2024/B
con riferimenti alle letture (rito ambrosiano)
	Introduzione 


Si apre oggi un cammino di purificazione il cui scopo è riporre Dio al centro della nostra vita. Egli ci ricorda nella prima lettura il Suo profondo desiderio di salvarci e guarirci ma deve constatare la durezza del nostro cuore e il comportamento lontano dai Suoi desideri di padre.
È Gesù che ancora una volta nel Vangelo sottolinea quanto sia importante il primato di Dio perché la nostra vita acquisti un senso vero. Sul Suo esempio siamo chiamati a vivere l’esperienza del deserto, che purifica e guarisce il cuore, lo sostiene di fronte alla tentazione e lo orienta verso la Pasqua del Signore.
Oggi noi iniziamo il cammino verso la Pasqua. Ci aspettano 40 giorni per rallentare e dare spazio al digiuno, alla preghiera, alla carità. Questi 40 giorni dovrebbero permetterci di ritornare al Signore con tutto il cuore. Azione Quaresimale, per questo tempo forte in cui Dio ci sta aspettando, ci sprona a metterci in una modalità di azione, sottolineando l’importanza di sostenere con i gesti e la preghiera coloro che nel mondo patiscono le conseguenze di un clima alterato a causa di uno stile di vita esagerato dei paesi ricchi in cui viviamo.
Invochiamo ora la misericordia di Dio per celebrare degnamente questi santi misteri, riconoscendo umilmente i nostri peccati.

	Al congedo


Lasciamoci coinvolgere dall’esperienza salvifica del Signore nel deserto e impegniamoci a vivere uno stile più sobrio che aiuti a gettare uno sguardo attento e premuroso sulle necessità del prossimo.

	Benedizione solenne nella Quaresima 


Dio Padre misericordioso conceda a tutti voi come al figliol prodigo la gioia del ritorno nella sua casa. / Amen
Cristo, modello di preghiera e di vita, vi guidi nel cammino della Quaresima all’autentica conversione del cuore. / Amen
Lo Spirito di sapienza e di fortezza vi sostenga nella lotta contro il maligno, perché possiate celebrare con Cristo la vittoria pasquale. / Amen
E la benedizione di Dio onnipotente, Padre e Figlio e Spirito Santo, discenda su di voi, e con voi rimanga sempre. / Amen
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	Preghiera universale dei fedeli 



Fratelli e sorelle, la voce dello Spirito ci invita a seguire Gesù nel deserto della Quaresima: con cuore libero, eleviamo le nostre suppliche a Dio, Padre di misericordia, perché illumini e accompagni il nostro cammino verso la Pasqua. Preghiamo dicendo: Converti, o Dio, i nostri cuori!
· Per la Chiesa, che oggi intraprende il cammino della Quaresima. Perché, nell’ascolto della Parola e nell’esercizio della penitenza e della carità, si rinnovi nella giustizia e nell’amore. Preghiamo.
· Per coloro che sono rivestiti di autorità. Perché svolgano il loro mandato con spirito di servizio, come un compito per il bene comune e in particolare si impegnino a favore della giustizia climatica. Preghiamo.
· Per la nostra comunità parrocchiale. O Signore Gesù che hai provato la tentazione della fame aiutaci affinché l’impegno nell’aiutare chi soffre contribuisca a risolvere le ingiustizie che causano la sofferenza di persone che vivono in paesi devastati da siccità, tempeste tropicali e allagamenti. Preghiamo.
· Per ciascuno di noi. Perché, abbandonando ogni ingiusto desiderio, sappiamo compiere ogni giorno la tua volontà. Preghiamo.
O Dio, accogli le nostre suppliche. Non abbandonarci alla tentazione e guidaci con spirito rinnovato alle feste pasquali per essere, con Cristo, vincitori sul male. Impegniamoci da subito, nella preghiera, nel digiuno, nella carità, con un occhio particolare alla nostra casa comune affidataci da Dio, come ci invita a fare quest’anno Azione Quaresimale. Affinché questa possa davvero essere la casa di tutti.
Tu che vivi e regni nei secoli dei secoli. Amen
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