Terza domenica di Quaresima –  3 marzo 2024/B
con riferimenti alle letture (rito ambrosiano)

	Introduzione 


Celebriamo la domenica di Abramo e dei suoi figli, di coloro che seguono la sua fede in un Dio che dona libertà e speranza. 
Nella lettura del Vangelo, Gesù è impegnato ad aiutare i Giudei a entrare nel suo mistero. Il loro cuore è duro come un macigno, la loro ostinazione li rinchiude in un carcere di falsità. La vera e unica discendenza di Abramo si realizza nell’accoglienza del Signore, perché la nostra libertà nasce dall’amore con cui siamo stati creati a immagine e somiglianza di Dio. «Se rimanete nella mia parola, siete davvero miei discepoli; conoscerete la verità e la verità vi farà liberi». Solo attraverso la fede, infatti, tutti i precetti perdono qualsiasi carattere restrittivo e divengono opportunità di libertà, nella quale ringraziare il Signore. 
Anche l’offerta, frutto delle rinunce fatte per condividere i progetti sostenute da Azione Quaresimale, è un’occasione per sperimentare la libertà, soprattutto dal superfluo che non fa che appesantirci.
La nostra gloria e la nostra speranza sono nel Signore: ora, per celebrare degnamente questi santi misteri, riconosciamo umilmente i nostri peccati.
	Al congedo


In qualità di figli di Dio liberati dalla schiavitù del peccato, usciamo nel mondo testimoniando la pace e la gioia del Signore. Che ci danno la determinazione e l’entusiasmo per agire ogni giorno con gesti d’amore.
	Benedizione solenne nella Quaresima 


Dio Padre misericordioso conceda a tutti voi come al figliol prodigo la gioia del ritorno nella sua casa. / Amen
Cristo, modello di preghiera e di vita, vi guidi nel cammino della Quaresima all’autentica conversione del cuore. / Amen
Lo Spirito di sapienza e di fortezza vi sostenga nella lotta contro il maligno, perché possiate celebrare con Cristo la vittoria pasquale. / Amen
E la benedizione di Dio onnipotente, Padre e Figlio e Spirito Santo, discenda su di voi, e con voi rimanga sempre. / Amen
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	Preghiera universale dei fedeli 



Invochiamo il Padre perché possiamo restare fedeli alla sua Parola ed essere davvero suoi discepoli. 
Preghiamo insieme e diciamo: Dio di verità ascoltaci.
· Per la Chiesa. Perché rimanga fedele alla Parola di Gesù e così conosca la verità e sia libera davvero. Preghiamo.
· Per le persone che detengono potere politico ed economico. Perché lo Spirito Santo apra loro la mente e il cuore, così che riconoscano nel Cristo la Parola di verità e di vita, e agiscano orientati dalla misericordia. Preghiamo.
· Per quanti faticano nel cammino spirituale. Perché trovino nella preghiera la forza di affidarsi al Dio che è amore e che opera meraviglie. Preghiamo.
· Per le persone che soffrono a causa del mutamento climatico. Perché la nostra conversione a uno stile di vita più sobrio è segno di speranza. Preghiamo.
· Per ciascuno di noi. Perché, «gratuitamente giustificati dalla grazia di Dio» e in quanto testimoni liberi e coraggiosi del Suo amore e della Sua bontà, sappiamo agire a favore dei più deboli, come ci invita a fare Azione Quaresimale. Preghiamo.
Custodisci, o Padre, la tua famiglia con inesauribile amore e, poiché si appoggia soltanto sulla speranza del tuo aiuto, donale di camminare sempre con gioiosa certezza verso la vita eterna.
Per Cristo nostro Signore. Amen.
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