Quarta domenica di Quaresima – 10 marzo 2024/B
con riferimenti alle letture (rito ambrosiano)

	Introduzione 


Al centro della nostra celebrazione di oggi poniamo il messaggio di Gesù che guarisce e salva il cieco. L’atteggiamento del Signore non è quello di trovare una spiegazione alla malattia, ma di chinarsi sul bisogno, di incontrare la sofferenza. Il suo è uno sguardo diametralmente opposto a quello colpevolizzante dei discepoli, subito interessati a sapere di chi fosse la colpa per la situazione in cui si trovava il cieco. Gesù rifiuta lo sguardo dei discepoli, non propone alcuna spiegazione a quella cecità, al male sofferto. Con una reazione di umanissima compassione si avvicina al cieco e si mette a operare per sopprimere il male e far trionfare la vita.
Questo testo è per noi anche l’invito a guardare all’essenziale della vita, a non partecipare a opere infruttuose delle tenebre, ma a compiere opere di luce. Sostenere con il frutto delle nostre rinunce i progetti di Azione Quaresimale è una di queste opere di luce. E quest’anno siamo invitati a “vedere” la sofferenza delle persone che subiscono le conseguenze del mutamento climatico. 
Anche noi cerchiamo di imitare il comportamento di Gesù nella nostra vita e chiediamo umilmente perdono per ogni volta che abbiamo voltato lo sguardo.

	Al congedo


Illuminati dalla fede in Cristo che, come con il cieco, ci illumina e ci apre gli occhi del cuore, andiamo nelle strade dei nostri quartieri, paesi e città per essere «luce del mondo e sale della terra».
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	Preghiera universale dei fedeli 



L’essere umano guarda all’apparenza, il Signore guarda al cuore. Facciamo salire dal cuore le nostre preghiere, certi dell’ascolto e dell’accoglienza da parte di Dio. 
Preghiamo insieme e diciamo: Donaci la tua luce, Signore.
· Per la Chiesa. Perché sappia essere luce che illumina il mondo. Preghiamo.
· Per i depositari di ogni potere. Perché guariscano dalla cecità e dall’egoismo e agiscano per il bene comune, la protezione del creato e la pace tra i popoli. Preghiamo.
· Per tutte le persone che soffrono per le conseguenze del mutamento climatico. Perché possano sperimentare la mano misericordiosa di Dio. Preghiamo.
· Per la nostra comunità. Perché siamo sempre più capaci di confortarci e di aiutarci gli uni con gli altri. Preghiamo.
· Per ciascuno di noi. Perché il giorno del Signore non ci possa sorprendere come un ladro. Preghiamo.
Accogli con bontà, o Dio onnipotente, la nostra preghiera e soccorri i tuoi fedeli con le risorse molteplici della tua misericordia, perché tutti i redenti siano serbati dalla tua provvidenza alla speranza della vita eterna. 
Per Cristo nostro signore. Amen
	Benedizione solenne nella Quaresima 


Dio Padre misericordioso conceda a tutti voi come al figliol prodigo la gioia del ritorno nella sua casa. / Amen
Cristo, modello di preghiera e di vita, vi guidi nel cammino della Quaresima all’autentica conversione del cuore. / Amen
Lo Spirito di sapienza e di fortezza vi sostenga nella lotta contro il maligno, perché possiate celebrare con Cristo la vittoria pasquale. / Amen
E la benedizione di Dio onnipotente, Padre e Figlio e Spirito Santo, discenda su di voi, e con voi rimanga sempre. / Amen
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