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Anno liturgico c, Rito romano		
Introduzione
Oggi il Vangelo ci porta sul Monte della Trasfigurazione insieme a Gesù, Pietro, Giacomo e Giovanni, dove Pietro esprime il desiderio di fermarsi per sempre. Questo però non è ciò che Dio vuole da noi: la nostra missione è sì di abbeverarci alla fonte, ma poi di scendere a valle per condividere e trasmettere quello che abbiamo vissuto, testimoniare e agire secondo i principi del Vangelo. I frutti sono narrati nella prima lettura della Genesi: Dio promette ad Abramo un’alleanza perpetua. Possiamo agire secondo il Vangelo sicuri del suo amore.
A sua volta Azione Quaresimale ci suggerisce quest’anno di focalizzare la nostra attenzione sull’importanza di custodire il nostro fratello e la nostra sorella, assicurandoci che non manchi loro nulla di essenziale che possa impedire al loro futuro di svilupparsi. 
Ora, per celebrare degnamente questi santi misteri nella seconda domenica di Quaresima, riconosciamo umilmente i nostri peccati.
	
Preghiera universale dei fedeli
In cammino verso la Pasqua eterna, e prima di “spezzare” tutti assieme il suo Pane, abbiamo bisogno di invocare dal Signore luce e aiuto, per far rinascere in noi fiducia e speranza. 
Per questo preghiamo: Signore, luce da luce, ascoltaci.
· Per la Chiesa: sia riflesso della luce del Signore, la sola che può illuminare di giustizia il mondo. Preghiamo.
· Per chi esercita un potere politico ed economico: viva i propri impegni con serietà e sostituisca l’indifferenza verso il più povero con atteggiamenti di cura. Preghiamo.
· Per chi si trova in difficoltà: guardando alla Trasfigurazione gusti la meta della Pasqua e ritrovi fede e speranza. Preghiamo.
· Per le nostre comunità: accolgano con generosità e solidarietà l’invito di Azione Quaresimale a riconoscere che è necessaria l’azione di tutti per un mondo migliore. Preghiamo.
· Per noi riuniti nel giorno del Signore: la luce della Parola e la forza dell’Eucaristia, “pane spezzato”, trasformino la nostra vita. Preghiamo.
O Dio accogli le nostre suppliche: con il mistero della Trasfigurazione rinnova la nostra fiducia e cambia i nostro cuori, rendendoli più compassionevoli. Aiutaci a mantenerci fedeli nel salire con Gesù verso Gerusalemme, seguendolo nel cammino della Croce per giungere alla gloria della Risurrezione. 
	
Congedo
“Avere fame è esperienza di violenza”: è questa la riflessione che ci invita a fare oggi Azione Quaresimale nella sua agenda. Chi soffre la fame, vive spesso una vita di solitudine e isolamento. 
Qual è il nostro impegno di fronte a questa piaga? Siamo in grado di informarci e di metterci in gioco in prima persona per lottare a fianco dei nostri fratelli? Ognuno di noi infatti è fondamentale per essere un valido strumento di Dio. Amen.
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