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Introduzione
La Quaresima è tempo di attesa: per noi, di incontrare Gesù Risorto, per Gesù di incontrarci con un cuore nuovo, pronto ad accoglierlo. Nell’attesa, la parabola odierna del fico che non dà frutti suggerisce la virtù della pazienza. Non conta quanti passi possiamo aver compiuto più velocemente o lentamente: conta il nostro progredire, affinché l’Albero della nostra Vita porti il suo frutto al tempo dovuto.
Azione Quaresimale ci sprona ad agire chiedendoci di sostenere con i gesti e la preghiera tutti coloro che sono impegnati a camminare accanto alle persone colpite dalla piaga della fame. Ci chiede di essere attenti, pronti all’aiuto, in un cammino di vera solidarietà che tutti ci unisce.
Ora, in un momento di raccoglimento, per celebrare degnamente questi santi misteri nella terza domenica di Quaresima, riconosciamo umilmente i nostri peccati.
	
Preghiera universale dei fedeli

La Parola di Dio ci invita alla conversione. 
Nella preghiera invochiamo su di noi la pazienza e la bontà di Dio Padre dicendo: Dio grande nell’amore, ascoltaci.
· Signore, che attendi dal Tuo popolo una risposta d’amore: rendi feconda d’amore la Chiesa, affinché non sia essa stessa albero senza frutti. Dio grande nell’amore, ascoltaci.
· Signore, che guardasti alla miseria d’Israele in Egitto: concedi a chi detiene il potere politico ed economico di lasciarsi commuovere dalla sofferenza di chi soffre la fame, per le regole ingiuste del commercio e le discriminazioni di ogni tipo. Dio grande nell’amore, ascoltaci.
· Signore, che scendesti a liberare il Tuo popolo: concedi il tuo sostegno alle centinaia di migliaia di persone che lottano ogni giorno per la loro sopravvivenza e che, malgrado mille difficoltà, seminano ogni giorno la speranza. Dio grande nell’amore, ascoltaci.
· Signore, che sei paziente come il padrone della vigna: concedi alla nostra comunità di sostituire le foglie inutili con frutti di pace, di giustizia, di solidarietà. Dio grande nell’amore, ascoltaci.
· Signore, che non vuoi che il peccatore perisca, ma che si converta e viva: dona a ognuno di noi di accogliere questa Quaresima come tempo utile per la nostra conversione. Dio grande nell’amore, ascoltaci.
La Tua grazia, che ci doni in questa Eucaristia, ci sostenga, o Signore, nel cammino di questa Quaresima e nel cammino della vita, incontro al nostro prossimo. 
Tu che vivi e regni nei secoli dei secoli. Amen.
	
Congedo
A Mosè il Signore appare «in una fiamma di fuoco dal mezzo di un roveto». Ripensiamo in questa settimana a tutti i modi con cui Dio si manifesta nelle nostre vite, aiutandoci con i consigli contenuti nell’Agenda di Azione Quaresimale, affinché l’appello a un mondo solidale non rimanga un richiamo vuoto. Amen.
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