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Insieme porre fine alla fame
La visione di Azione Quaresimale è un mondo giusto e senza fame, in cui il diritto al cibo è una realtà e dove tutti gli esseri umani vivono in piena dignità. Un mondo dove il Creato è preservato nella sua diversità, oggi e per le generazioni future.
L’organizzazione di cooperazione internazionale cattolica agisce tramite le sue organizzazioni partner in 12 Paesi del Sud globale per un miglioramento duraturo delle condizioni di vita delle persone svantaggiate. Con progetti in ambito rurale rafforza l’autonomia delle singole persone e sostiene le comunità nel rivendicare i loro diritti fondamentali: alla terra da coltivare e abitare, alle fonti idriche, a un cibo sano e sufficiente.
Grazie anche alla colletta Quaresimale, e in collaborazione con reti di famiglie contadine, gruppi di solidarietà, organizzazioni ecclesiastiche e della società civile, nel 2024 Azione Quaresimale ha finanziato 347 progetti. Ne hanno beneficiato direttamente circa 639’000 persone, il 58 per cento delle quali erano donne. Di queste, ben 621’000 hanno migliorato la loro alimentazione sia qualitativamente sia quantitativamente, ciò che permette loro di vivere bene e in maniera indipendente e autonoma. Indirettamente, circa 2,7 milioni di persone hanno visto migliorare positivamente la loro situazione di vita. In alcuni Paesi toccati da catastrofi naturali, come le Filippine, sono stati forniti anche aiuti d’emergenza per ricostruire le case e ripartire con la coltivazione nei campi. Inoltre, attraverso progetti, programmi, campagne, nonché attività d’informazione e sensibilizzazione sono state raggiunte oltre 5,2 milioni di persone in tutto il mondo.
In Svizzera, con le attività d’informazione e sensibilizzazione, sono state raggiunte circa 2,5 milioni di persone. Oltre alla Campagna ecumenica durante la Quaresima, sono state realizzate altre iniziative di sensibilizzazione come il focus comunicativo in relazione alla Giornata mondiale dell’alimentazione del 16 ottobre 2024. Sul piano internazionale Azione Quaresimale si fa portavoce delle comunità locali nei Paesi del Sud globale.
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