Colombia e Repubblica Democratica del Congo: sono i due Paesi “faro” scelti nel 2025 da Azione Quaresimale per illustrare il lavoro svolto sul campo, in quelle regioni del Sud globale dove le famiglie contadine fanno sempre più fatica a vivere in piena dignità 
In Colombia, “Vicaria del Sur” (VISUR), uno tra i partner in loco di Azione Quaresimale, è una organizzazione legata alla Chiesa cattolica locale, che ha come obiettivi primari quelli di promuovere la produzione agro-ecologica, il recupero delle fonti d’acqua, delle foreste e degli altri habitat, nonché la conservazione delle sementi rurali. Azioni necessarie per far sì che si possa lottare contro le conseguenze del mutamento climatico – in Colombia particolarmente avvertite –, conservando la preziosa riserva naturale dell’Amazzonia. 
Inoltre “VISUR” incoraggia la partecipazione delle contadine e dei contadini ai processi decisionali e a iniziative comunali, regionali, e nazionali. Le cifre sono significative: si calcola che fino ad oggi abbiano migliorato qualitativamente e quantitativamente la loro produzione orticola e agricola almeno 1'240 famiglie. 
Un’altra organizzazione partner di Azione Quaresimale, ATUCSARA, promuove la pace e la solidarietà favorendo la partecipazione delle comunità locali ai Programmi nazionali di Pace, che prevedono di incentivare la sostituzione delle coltivazioni illegali con la produzione agricola a favore del benessere della popolazione.
Ma oggi in Colombia la più grande battaglia ancora da vincere è sostenere in modo duraturo lo sviluppo democratico a livello comunitario. Per decenni, la popolazione colombiana ha sofferto di un conflitto interno con oltre otto milioni di persone sfollate dai militari o dalle guerriglie. Sostenere Azione Quaresimale significa supportare anche la lotta a queste ingiustizie, ridando voce agli uomini e alle donne di tutto il Paese.
Anche nei progetti sostenuti da Azione Quaresimale nella Repubblica Democratica del Congo, le famiglie contadine migliorano le tecniche di coltivazione. Nella remota provincia del Kasai centrale la crisi climatica e la deforestazione industriale stanno infatti mettendo a dura prova l’ecosistema e con esso le basi vitali della popolazione che vive di agricoltura. Quattro bambini su cinque, in tutto il Paese, sono ancora denutriti nonostante il sottosuolo della Repubblica Democratica del Congo sia ricco di minerali preziosi e di idrocarburi. L’ong partner di Azione Quaresimale, Coobidiep, accompagna le famiglie contadine nel migliorare la propria alimentazione, rispettando anche i diritti di donne e ragazzi.
Inoltre, alcune organizzazioni partner con competenza e metodi legali, promuovono il rispetto dei diritti umani e il buon governo. Un punto importante è la promozione di un’estrazione responsabile delle materie prime: rendendo pubblici gli abusi che si verificano e rivolgendosi con richieste concrete alle autorità e alle imprese minerarie. 
Tra queste organizzazioni nella Repubblica Democratica del Congo, Azione Quaresimale sostiene l’ong CAJJ che offre consulenza giuridica mirata e consigli alle famiglie che vivono vicino alle miniere di rame  e coltan di Kolwezi, e sono danneggiate dalle emissioni nocive. L’inquinamento dell’acqua e del terreno ha effetti catastrofici per le loro coltivazioni. Il progetto prevede l’aiuto nell’organizzarsi e nel far valere i propri diritti nei confronti delle imprese minerarie e delle autorità. Inoltre, un team di avvocati fornisce consulenza e assistenza legale. 
Finora sono state risarcite per questa via 1’580 tra donne e uomini, danneggiate direttamente dall’estrazione mineraria industriale, mentre 650 gruppi di persone che abitano nella medesima località hanno costituito un gruppo di risparmio solidale per l’aiuto mutuale. 
Sostenendo Azione Quaresimale, questi numeri potranno aumentare, consolidando nei due Paesi, Colombia e Repubblica Democratica del Congo, una cultura della pace, dell’inclusione e del benessere per tutta la popolazione, nessuno escluso.
